

许昌日报

XUCHANG DAILY

2021年12月14日
星期二 农历辛丑年十一月十一日
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报 中共许昌市委主管主办
河南省一级报纸 总编辑：邓雷
国内统一刊号：CN41-0013 第9577期 今日4版

工银个人存款
存款到工行 财富稳增长
基础系列 | 普惠系列 | 结构系列 | 专属系列 | 尊享系列 |
ICBC 中国工商银行 许昌分行

一抹“志愿红”添彩文明城

——许昌持续深化全国文明城市创建之志愿服务篇
本报记者 黄增端

12月7日上午，在建安区榆林乡，许昌雷锋爱心社团组织志愿者为困难群众理发。虽然天气寒冷，但一抹“志愿红”让人感觉暖暖的。

12月10日清晨，在位于市区莲城大道的文峰社区爱心粥屋，一群志愿者们将熬制好的八宝粥抬到室外。他们有的给孤寡老人发放冒着热气的白馒头，有的给环卫工人盛香喷喷的八宝粥。不长不短，就有200多名孤寡老人、环卫工人、退役军人吃上了免费早餐。

12月12日，在魏都区西大街街道办事处魏武社区，多名志愿者来到一个无主管庭院，和居民一起打扫卫生，与孤寡老人聊家常。

平时，在市区主干道的各个路口，人们总能看到手持小红旗的志愿者协助交警指挥交通，提醒路人按照交通信号灯指示通行。

这些志愿者们都有一个特点，就是身穿靓丽的红马甲。“志愿红”已经成为大爱莲城最美的一道风景线，温暖着城市里的每一个人。

制度有保障，志愿服务形成“千树繁花”格局

志愿服务是衡量一座城市文明程度的重要标志，是践行社会主义核心价值观，弘扬社会正气、传递社会正能量的“美好行动”。志愿服务的参与程度，彰显人民群众的文明素养，展现一座城市的文明形象。

如今，许昌有成千上万名志愿者组成的庞大群体。他们长年活跃在社区、街道、庭院、敬老院等地，热心开展各种志愿服务活动，倡导社会文明新风，带动和影响广大群众团结互助、向善向美，用实际行动使整个莲城如沐春风，处处散发着爱的气息，让这座城市更有温度。

近年来，我市认真贯彻落实中央文明委的决策部署，大力弘扬志愿服务精神，以“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动为载体，进一步完善志愿服务体系，建立志愿服务阵地，全面推进志愿服务项目化、专业化和常态化。

为规范新时代文明实践中心（所、站）建设，我市印发了《关于进一步改



12月13日，许昌雷锋爱心社团志愿者在文峰游园擦拭公益宣传牌，开展志愿服务活动。他们不怕苦、不怕累、不怕脏，以实际行动增强群众的环境保护意识和文明意识，动员广大居民积极参与创建活动，共建共享美丽家园。

进新时代文明实践中心（所、站）建设工作的意见，对新时代文明实践中心（所、站）的组织架构、工作制度、管理制度等作出了进一步部署。

按照《志愿服务信息系统基本规范》的规定，市文明办建立了志愿服务管理系统，旨在做好志愿者注册登记、项目认领、服务计时等管理工作。

为给广大志愿者在进行志愿服务时增加安全保障，免除其后顾之忧，我市为55.8万名注册志愿者购买了人身意外保险。

在各项制度的保障下，我市志愿服务队伍不断壮大，志愿服务领域不断拓展，志愿服务活动更加丰富多彩，为精神文明建设注入了不竭的动力。

在此基础上，全市各志愿服务队伍既形成合力，又有所区别，针对空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人、贫困家庭等困难群体，开展形式多样的志愿服务活动，形成了“千树繁花”格局。

截至目前，我市共有注册志愿者55.8万名，志愿服务队伍4996支。

勇敢者“逆行”，哪里有需要，哪里就能看到“志愿红”

哪里需要志愿服务，人们就能在哪里看到穿着红马甲的“志愿红”。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，我市广大志愿者挺身而出，勇敢“逆行”，积极参与疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。

“疫情发生后，市文明办号召全市志愿者加强个人和家庭防护，按照就近就便、示范带动、精准服务的原则，科学有序地开展志愿服务活动。”市文明办志愿服务中心主任李晓峰说。

随即，许昌市应急救援协会志愿服务队组建消杀队伍，为企业事业单位、中小学校（幼儿园）、小区庭院开展义务消杀工作；许昌市心理咨询师协会组织心理专家，向外界公布咨询

电话，为群众义务进行防疫知识讲解和心理疏导，减轻群众的恐慌情绪。

为让广大医护人员和坚守在防疫一线的工作人员吃上热饭菜，文峰社区爱心粥屋组织退役军人志愿服务队，连续20多天每天起早贪黑，加班加点为300多人送去一日三餐。

此外，许昌雷锋爱心社团、许昌星火爱心社团、许昌爱在行动服务中心等志愿服务队伍也纷纷行动。他们有的筹措防疫一线需要的口罩等物资，有的在家做好饭菜送到疫情防控点。

广大“志愿红”不顾自身安危，和防疫一线工作人员一起，构筑起群防群控的严密防线。在关键时刻，他们创造了“许昌速度”，展现出新时代志愿者优良的作风与过硬的素质。

据统计，疫情防控期间，我市共有23.7万名志愿者科学有序地参与疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战发挥了巨大作用。（下转第二版）

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院12月13日上午在南京隆重举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并讲话。

国行公祭，祀我殇胞。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行，现场庄严肃穆，国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时整，仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀，南京市拉响防空警报，汽车鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈，敬献于公祭台上。

之后，孙春兰发表讲话。她表示，今天我们隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，深切缅怀南京大屠杀死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，宣示中国人民以史为鉴、开创未来的庄严立场，表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

孙春兰指出，今年是中国共产党成立100周年。一百年来，中国共产党团结带领中国人民接续奋斗，如期实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，展现了新时代的新气象新作为。这是对南京大屠杀死难者和所有抗战期间牺牲烈士以及死难同胞的最大告慰。历史大势浩浩荡荡，民族复兴前景光明。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，倍加珍惜党的百年奋斗重大成就和历史经验，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，开启新征程，展现新作为，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

孙春兰讲话后，84名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表敲响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的深沉哀思和对世界和平的坚定向往。

全国人大常委会委员长王仲礼主持公祭仪式，全国政协副主席何维和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士、老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念馆（博物馆）、有关高校和智库专家、宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。



这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。当日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行。

新华社记者 李博 摄

学习贯彻党的十九届六中全会精神

走上新的赶考路

高位推动 创新机制 高效对接

规划先行创造“许昌速度”

许昌绕城高速公路53天完成用地预审，“跳级”进入全省“13445”工程第一批切块项目开工名单

本报记者 秦水森 通讯员 付豪

交通发展，规划先行。许昌绕城高速公路53天完成用地预审，全省“13445”工程第二批切块项目中我市4个项目快速推进……这些事关区域经济发展的项目取得的重大进展，见证了“许昌速度”，也凝聚了我市自然资源和规划部门的不懈努力。

全省加快高速公路建设

许昌绕城高速公路纳入“全省大盘子”

去年出台的《河南省人民政府关于加快高速公路建设的意见》指出，要全面实施“13445”工程；到2025年年底，全省高速公路通车里程在10000公

里以上，新增通车里程3000公里以上，完成投资4000亿元以上，力争通车里程居全国第四位、路网密度居全国第五位。

今年1月26日，省交通运输厅下发《关于下达高速公路“13445”工程第二批切块项目的通知》，公布了18个高速公路项目。其中，许昌4个项目被列入“13445”工程第二批切块项目，分别是许昌绕城高速公路、郑州至南阳高速公路郑州至许昌段、焦作至平顶山高速公路新密至襄城段、周口至平顶山高速公路临颍至襄城段。

18个第二批切块项目建设里程1070公里，其中许昌境内约158公里，占比14.8%；总投资1334亿元，其中许昌项目总投资约251.6亿元，占比18.9%。

这对加快郑许一体化建设、着力构建许昌现代综合交通体系、巩固提升许昌综合交通枢纽竞争力等，具有重要意义。

面对来之不易的发展机遇，市委、市政府主要领导高度重视，各级政府全力支持并推动建设工作。今年5月26日，我市出台的《许昌市人民政府关

于加快高速公路建设的意见》指出，加快推进4个“13445”工程第二批切块项目。

53天完成用地预审 创造“许昌速度”

建高速公路，得占用土地。土地从哪里来？如何在最短时间内完成用地预审？

在许昌市高速公路项目建设指挥部的统筹协调下，市自然资源和规划局与市交通运输局及有关技术单位密切配合，市、县两级自然资源和规划部门相关科室立即行动。（下转第二版）



整治人居环境 建设美丽乡村

全员参与 共建共享

许言

“都不用干部分配，我自己都整了，（垃圾）今天不清明天清……”说这话的是长葛市增福镇一位67岁的老人。她坚持志愿清扫垃圾，只为家乡更加整洁干净。

一句简单的话、一个朴素的行动，充分印证了我们只要发动群众，广泛动员群众，就能凝聚强大合力，夺取更大胜利。

当前，全市正在深入开展小城镇和农村人居环境综合整治集中攻坚行动。如何确保集中攻坚行动取得实效？我们可以从我市创建文明城市的工作实践中汲取成功经验。这是因为开展农村人居环境整治与创建文明城市，目标相同、内容相近、方法相通。

而我市创建文明城市的成功经验之一就是共建共享——近年来，我市始

终坚持“创建为民、创建惠民、创建成果由人民群众共享”的理念，通过实施一系列为民惠民措施，极大激发了广大群众的创建热情，以优异成绩夺取了全国文明城市“三连冠”。

开展人居环境整治，与创建文明城市一样，没有局外人和旁观者，群众是受益者，更是主力军。我们在开展人居环境整治时，完全可以充分借鉴创建文明城市的经验做法，突出群众的主体地位，充分调动群众的积极性，在全员参与、共建共享中推动农村人居环境持续改善，不断增强群众的获得感、幸福感。

众人拾柴火焰高，全员参与力量大。农村人居环境整治只有起点，没有终点，只有全员参与、共建共享，才能常绿常新。

中国邮政储蓄银行 许昌市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA Xuchang Branch
国有大行 一样的存款 更高的收益

大额存单

期限	基准利率	大额存单利率	普通存款利率	大额存单利息(元)	多存利息(元)
三个月	1.10%	1.65%	1.375%	2062.5	687.5
六个月	1.30%	1.95%	1.375%	4875	1625
一年期	1.50%	2.25%	1.375%	7500	3750

优质产品 额度有限
产品执行标准请以每期个人大额存单产品说明为准

许昌市分行中心支行 2657718 许昌市五一一路支行 3321656 许昌市建安大道支行 2650494 许昌市天平街支行 2186543 许昌市文峰支行 3276404 许昌市莲城支行 2663066 许昌市兴华路支行 4331662 建安区魏水路支行 5196277 鄢陵花博大道支行 7106655 襄城行政支行 3563606 禹州中心支行 8606099 长葛建设路支行 6122310